

女超联赛保级组第二轮 建业女足一球击败四川

本报(记者 刘超峰)昨日,全国女足超级联赛保级组在昆明海埂基地进行第二轮的角逐,河南建业队以1:0击败“升班马”四川队,迎来两连胜的同时暂列保级组第一。

本场比赛开始后,为保级而战的四川队对胜利更为渴望,不过实力略强的建业队在第19分钟由王亚楠打进球全场唯一的进球,尽管之后四川队试图加强进攻以挽回劣势,无奈受实力所限始终无法取得进球,建业队以1:0的比分稳稳保持到终场。

在昨天进行的另外一场保级组比赛中,山东体彩女足以3:2惊险击败北京北控。11月18日,建业队将与北京北控交锋。

此次女超联赛保级组一共有5支球队,分别是四川、浙江杭州、北京北控凤凰、山东体彩和河南建业。其中四川女足和浙江杭州女足在常规赛一胜难求,两支球队算是保级“困难户”。在首轮比赛中,四川女足0:0战平山东体彩女足,虽然未能拿下首胜,但是拿下保级之路的关键1分;浙江杭州女足则在最后时刻遭遇建业女足绝杀,以0:1遗憾落败。

助力全国老年人太极拳健身推广 河南15家老体协单位受表彰

本报(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,在中国老年人体育协会近日公布的《中国老年人太极拳推广展示优秀组织单位的表彰》中,包括河南省老年人体育协会在内的我省15家老年人体育协会单位榜上有名受到表彰。

据了解,中国老年人体育协会于今年5月份启动了2021年全国老年人太极拳健身推广展示大联动活动,倡导全国各地老年人体育协体大力推广、广泛组织太极拳健身交流展示、讲坛培训等系列线上线下活动。

本次活动主场活动于5月19日在浙江省杭州市桐庐县举行,有来自全国各地的太极拳习练者2000多人参加主场活动,20个省、市、自治区、计划单列市老年人协体专门组织了分会场活动。据不完全统计,全国有60万人(次)参加了大联动活动。营造了浓厚的全国老年人太极拳健身氛围。最终,共有包括河南省老体协在内的全国90家老体协单位受到中国老年人协体表彰,获评“2021年全国老年人太极拳健身推广展示大联动优秀组织单位”称号。

国足今晚再战“袋鼠军团”

世预赛亚洲区12强赛

本报(记者 刘超峰)命运多舛的中国男足又走到了生死边缘。北京时间今晚11:00,国足将迎来亚洲区世预赛12强赛的第六轮比赛,对手是实力强劲的“袋鼠军团”澳大利亚。

前面5轮比赛战罢,国足战绩惨淡,1胜1平3负,仅仅积4分,目前在B组倒数第二位,仅仅比积分垫底的越南队强一些,出线基本上只剩下理论上的可能。而对手澳大利亚却战绩不俗,以3胜1平1负积10分排在小组第二位,出线前景一片光明。如果国足遭遇澳大利亚“双杀”,直接出线或拿到附加赛资格几无可能。面对岌岌可危的出线形势,中国队要保留出线希望至少要

保持不败。

与阿曼一战中国队痛失好局,但经此一役也证明队员们能力在12强赛级别的比赛中争取更多的分数,只是在很多环节仍有进一步优化的空间。这场苦战后,中国队火速步入新的备战周期。在面对阿曼的比赛中,主教练李铁排出了4231阵容,前场的4人组中,张玉宁担任单箭头,身后跟着武磊、阿兰、洛国富。其中洛国富表现出色,尝试突破最多,被对方侵犯次数也最多,遗憾的是他在第66分钟体能尚且充沛的情况下就被早早替换下场。

洛国富在与阿曼队的比赛中多次遭到对手粗野的踩踏,身体稍稍有些小

状况,保险起见近日的训练教练组让他调整恢复。作为上一场比赛最值得肯定的球员,“野牛”应该不会缺席16日的比赛。面对打法快速硬朗的“袋鼠军团”,需要加强中场拦截,中国队存在再次变阵的可能。

与澳大利亚的首回合比赛,国足0:3完败。这一回,国足的后防线又将迎来重要的考验。与澳大利亚队的次回合比赛,国足只有死拼才有希望。上轮澳大利亚队战平沙特队,排名仍是小组第二,但与第三名日本队之间的积分差距被缩小到1分,本场比赛自然希望从中国队身上拿到3分。

日本队的追赶逼迫澳大利亚队必

须在本轮比赛中赢得胜利,中国队将因此承受更大的压力。已经走到了这一步,越是面对实力强大的对手,国足越有理由充分发挥出自身水平。如果这场比赛战胜澳大利亚,还可以将希望延续下去,如果输掉比赛,意味着中国队可以提前备战2026年世界杯了。

接连遭遇强敌,国足可以涉险过关吗?上一场换人备受质疑的李铁这一场会启用所有归化球员吗?状态出色的洛国富有没有机会踢满全场?24年前在球场上空回响的“换李铁”犹在耳畔,如今,国足又到了生死存亡之际,足协一直力挺的李铁,如果再继续输掉接下来的关键战役,留给他的时间还有多久?

洛国富:感谢球迷支持,会继续全力以赴

新华社阿拉伯沙迦11月14日电(记者 肖世尧 苏小坡)14日,中国男足继续在阿拉伯沙迦备战16日与澳大利亚队的世预赛12强赛。上一场比赛表现出色的归化前锋洛国富表示,自己良好的状态源于主教练李铁的帮助,非常感谢球迷们的支持,未来的比赛会继续全力以赴。

在11日中国队1:1战平阿曼队的比赛中,洛国富首次代表中国队首发出场,在攻防两端都有亮眼发挥。“能够首发”非常开心。这场比赛我大概踢了60多分钟。最近一年由于伤病,我踢球的时间比较少,感谢教练组对我的帮助,让我的体能一点点地提高。希望未来一点一点继续进步,能踢到七八十分钟甚至更久。”洛国富说。

作为前锋的洛国富在比赛中多次完成关键防守,让人印象深刻。对此他表示:“我就是这样的球员,不论进攻和防

守都要全力以赴。另外教练组和我的沟通很多,他们给我提出了防守方面的要求。”

“我和李铁指导从河北队就开始共事,彼此都非常熟悉,和他共事很轻松。我不能称他为父亲,因为他还很年轻,但他绝对是我的兄弟。”洛国富说。

洛国富表示,在上一场中国队1:1战平阿曼队的比赛结束后,自己在社交媒体上收到了非常多来自球迷的鼓励。“很遗憾没能一一回复。非常感谢球迷朋友对我的支持,也要感谢这几个在中国队、这几年在中国的经历。”

目前中国队积4分排名小组第五,要想晋级世界杯,在后面的五场比赛中都要全力争胜。洛国富表示:“这次比赛对我来说是职业生涯中最接近世界杯的一次。因此不论发生什么我都会付出全力,去努力完成打进世界杯的梦想。”



洛国富(前)在比赛中拼抢 新华社发

红色动画《延安童谣》 爱国主题深入人心

本报(记者 秦华)国家广电总局庆祝建党100周年重点动画项目、由河南约克动漫参与制作的红色动画《延安童谣》,自11月11日正式登录央视少儿频道以来,不仅以具有浓郁地方特色的表现形式、歌谣式的新颖创作手法引起了业内的关注,更凭借生动活泼的剧情、寓教于乐的内容、可爱阳光的人物形象、深刻的爱国主题,收获了众多小观众的喜爱。

《延安童谣》由央视动漫集团、延安高新文创科技有限公司、陕西大河智业文化传播有限公司联合出品,河南约克动漫影视股份有限公司制作。讲述了革命时期,在中国共产党治理下的延安城内,蛋牛、胖豆、冬儿等孩子们的学习生活故事,通过孩童的视角,展示了战争环境、革命年代、黄土地上淳朴的民俗民风,再现了红色延安火热的革命生活理想下,孩子的天真烂漫和朝气活力,军民相亲相爱的和谐画面。

在播出的剧集中,《延安童谣》中三个小主人公依次亮相,聪明热心的蛋牛、憨厚朴实的胖豆、善良可爱的冬儿,都给小朋友留下了深刻的印象。除了颇具本土风情的人物形象备受好评,融于剧情的历史文化知识也让很多小朋友受益匪浅,剧中呈现的军民情和传递的助人为乐、坚强勇敢等珍贵品质,更是让小朋友们深受触动。

据悉,《延安童谣》目前播放的为第一季20集,周一到周五晚与观众见面,未来将规划为五季共百集系列的动画,在后续的作品中,除了保证一集一首革命童谣,还会在技术上、内容上升级。主创透露,在第一季中,除了历史文化知识,剧中还将出现“男女平等”“防疫知识”等更贴近小朋友生活的先进思想与科学知识,更多精彩,拭目以待。

在践行“革命传统教育要从娃娃抓起”“让红色基因代代相传”的新时代中国特色社会主义文艺道路上,《延安童谣》走在了前列,不仅输出了精彩的故事、优秀的民族文化,也弘扬了爱国主义和民族精神,传承了经典红色文化,成为备受少儿观众好评的优秀力作。

首届全国大学生乡村振兴创意大赛 “黄河之礼”文创赛道活动落幕

本报(记者 成燕)黄河奔腾向前,青春创意无限。记者昨日从省文化和旅游厅了解到,以“非遗、点亮乡村!”为主题的“黄河非遗点亮老家河南”首届全国大学生乡村振兴创意大赛“黄河之礼”非遗赛道文创赛道于今年6月份启动。秉承“乡村出题、高校答题、真题真做”理念,此次大赛从全国各地高校402支参赛团队中选出109支团队立项。

大赛积极组织参赛学生到实地调研、开展线上线下训练营、“云调研”、组织大赛专家为团队指导。由

大学生们用鲜活的创意,打造出了一批非遗礼品、主特文创产品,策划出了一批非遗旅游活动,探索出了一条非遗资源助力乡村振兴的新路径。这些项目将在各赛点乃至整个河南省形成示范效应,以点带面,推动周边地区挖掘非遗故事、打造非遗文创,用创意将非遗融入乡村振兴,汇聚成乡村振兴之力。已被唤醒的古村乡愁、农耕记忆,正以古今交融的新场景,讲述着黄河流域老家河南的精彩故事。

可移动文物保护修复 科学技术培训班举办

本报(记者 秦华)为进一步加强全省可移动文物保护工作,提高可移动文物保护修复科学技术水平,近日,我省在洛阳举办了2021年可移动文物保护修复科学技术培训班。全省文博系统金属类、纸质类文物收藏丰富的文物保护单位一线人员参加了培训。

本次培训由河南省文物局主办,洛阳市文物局与洛阳职业技术学院联合承办。这是河南省在持续十余年举办青铜器、纸质文物修复技术人员培训班后第一次面向全省举办的文物科技保护培训班,是贯彻文物抢救性保护向预防性保护转变的举措。

培训班为期5天,采取课堂教学与实践教学相结合的方式,为学员讲授了“新时代科技修复历史遗存的理论与实践”,河南省金属类文物、纸质类、石质类、陶瓷类文物的主要病害和应对方法,馆藏文物预防性保护工作的理论与实践等,并实地参观了洛阳职业技术学院金属文物、陶瓷文物修复室。

通过培训,学员们基本掌握了各类文物的常见病、保管方法和应对措施,为文物的科学保护、健康养护奠定了基础。

塞尔维亚力压葡萄牙 “斗牛士”晋级决赛圈



塞尔维亚足球队庆祝队友米特罗维奇的进球 新华社发

新华社伦敦11月14日电(记者 张薇)2022年卡塔尔世界杯足球赛欧洲区预选赛14日晚进入最后一轮小组赛争夺,塞尔维亚客场2:1绝杀葡萄牙,抢到A组的直接晋级名额。俄罗斯队最后时刻的乌龙球帮助克罗地亚1:0取胜,“格子军团”从而以H组头名身份出线。

在里斯本主场,C罗领衔的葡萄牙开场仅两分钟就有所斩获。贝·席尔瓦禁区边缘抢断成功,桑切斯接球后直塞门将低射中的。尽管塞尔维亚队长塔迪奇第33分钟的一脚重炮将双方拉回同一起跑线,仅需要一分就能出线的葡萄牙依然没有感到紧迫。

易边再战后,双方都曾获得破门良机,但直到第90分钟场上僵局才被打破。塔迪奇一脚弧线球开入禁区,效力于英超富勒姆队的前锋米特罗维奇甩头攻门,皮球弹地后飞入网窝,客队随即开始狂欢。失意的葡萄牙只能寄希望于附加赛了。

H组中,克罗地亚主场面对俄罗斯,19次射门无果。但俄罗斯后卫老将库德里亚绍夫第81

分钟不幸将球送入自家球门,本来也是拿下一分就出线的俄罗斯队只能目睹克罗地亚率先晋级,他们则以一分之差位列小组第二。

另外,西班牙凭借莫拉塔第86分钟的进球1:0送走瑞典,“斗牛士”以B组第一的身份晋级世界杯。以4分之差排名第二的瑞典需要明年3月再战。

同日还进行了J组的较量。提前两轮出线的德国4:1击败亚美尼亚。北马其顿3:1力克冰岛后排名第二,继续保有首次晋级世界杯决赛圈的希望。

王随生突发急病辞世 河南足球痛失功勋教练



王随生(中)多次走进山区学校普及足球运动

本报(记者 刘超峰 文/图)11月14日,对于河南球迷来说是一个悲痛的日子,颇受球迷爱戴的河南功勋教练王随生因突发急病去世。

生于1948年的王随生,是河南足球的标志性人物。王随生于1965年入选河南省足球队,1971年参加全国足球集训赛,并代表河南参加了多届全国足球联赛、五项球类运动会以及第三届全国的足球预赛。

退役后,王随生先在省体校从事教练工作,在1985年开始担任河南队教练,率队实现了河南足球的三次突破:1985年河南足球队历史上首次成为全国甲级队,1987年河南队首次闯入全运会决赛圈,1989年河南队一举夺得甲B联赛冠军。1994年,中国足球职业化改革拉开序幕后,王随生成为河南第一家职业化足球俱乐部河南建业的主教练,从河南建业足球俱乐部成立到21世纪初,王随生前后在建业执教五年多的时间,是建业足球历史上执教时间最长的主教练。

王随生在退休后,仍关心河南足球事业和青少年足球事业发展,2015年,年近七旬的王随生发起了“山娃足球”公益项目,身体力行,在中原大地播撒足球的种子。据了解,“山娃足球”在最近7年已经走过211家山区学校,行程十万余公里,对偏远山区普及足球这项运动做出了贡献。

结束20年排球生涯 郑州姑娘杨珺菁宣布退役

本报(记者 陈凯)昨日,前中国女排名将、现江苏女排队员,素有“暴力副攻”之称的郑州姑娘杨珺菁更新个人社交媒体,宣布自己退役的消息。这位驰骋中国排球20载的一代女排名将,就此结束了职业生涯。

1989年,杨珺菁出生于郑州市的一个排球世家,9岁的时候,她进入郑州市体校练习排球,两年之后,她被南京军区女排看中,开始了职业排球生涯。2010年杨珺菁进入八一队。2011年,她入选了俞觉敏执教的中国女排,随后从亚运赛到世界杯,再到世界女排大奖赛,她表现出了扎实的基本功和良好的竞技水平,也稳稳

市首届电竞公开赛邀您来战

本报(记者 陈凯)昨日,记者从郑州市体育局获悉,郑州市首届电子竞技公开赛拟于本月下旬开赛。郑州市首届电子竞技公开赛由郑州市体育总局、郑州高新区管委会主办,设有2022年杭州亚运会采用的“FIFA Online 4”项目以及群众喜闻乐见的象棋、围棋、斗地主等休闲电竞项目两大类,通过线上线下相结合的方式